

日简 036 号

# 日照侨联工作简报

第 7 期

(总第 129 期)

日照市归国华侨联合会

2017 年 11 月 14 日

---

## 本期要点

### 【工作动态】

- ◆ 日照市侨联召开“喜迎十九大、决战四季度”工作调度会
- ◆ 日照市侨联组织集中收听收看党的第十九次代表大会开幕盛况
- ◆ 创城工作得民心 社区感谢送锦旗
- ◆ 日照市侨联开展“学习党的十九大·喜看家乡新变化”系列活动
- ◆ 日照市侨联坚持学在前谋在前干在前迅速贯彻落实十九大和省市领导干部会议精神

### 【区县侨联工作动态】

- ◆ 东港区 2018 年度归侨生活困难补助资格认证圆满结束
- ◆ 东港区侨联牵线搭桥 美国华侨眷属资助贫困学生

## 【工作动态】

### 日照市侨联召开“喜迎十九大、决战四季度”工作调度会

为认真落实全市“喜迎十九大、决战四季度”活动部署要求，10月9日节后上班第一天，日照市侨联召开“喜迎十九大、决战四季度”工作调度会，听取前期各项工作任务完成情况，安排部署第四季度重点工作。市侨联党组书记徐厚乾、主席张宗焕、副主席李儒君参加会议。

会上，办公室、权益保障部、文化交流、机关党支部负责同志围绕重大专项推进和全面深化改革、三招三引及对上争引、部门重点业务、党建和作风效能建设、社会满意度测评等工作，详细汇报了今年以来各部室承担的重点工作任务完成情况，针对年初目标任务中未完成的事项，提出了具体落实措施。随后，领导班子成员对第四季度重点工作任务进行了安排部署和强调。

徐厚乾对各部室今年以来的工作成绩给予肯定，着重对机关下一步工作提出明确要求。一是要进一步统一思想、激励斗志，迅速掀起决战决胜四季度的热潮。二是要坚持问题导向，组织开展“两对照三查找”回头看活动。通过对照机关年初工作任务目标、全市经济社会发展综合考核标准，深入查找工作上的短板、作风效能建设上的“软肋”和工作满意度中的不足，抓紧梳理制定四季度工作任务书、路线图、时间表以及责任领导、责任部室和责任人，坚持挂图作战、挂图督战，精准发力、迎头赶上，确保圆满完成全年目标任务。三是要领导带头、敢于担当、攻坚克难。各部室负责人要勇

于承担主体责任，率先士卒冲在工作第一线，工作进展情况及时向分管领导汇报。领导班子成员要切实发挥好领导责任和分管责任，跟上调度督查，及时研究推动解决工作中的困难问题，层层压紧、压实责任。四是要加强机关作风效能建设。坚决落实全面从严治党各项要求，严格遵守中央八项规定，严格遵守六大纪律，以实干实绩迎接党的十九大胜利召开。

(办公室)

## 日照市侨联组织集中收听收看党的第十九次 代表大会开幕盛况

10月18日，中国共产党第十九次代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。市侨联组织机关全体党员干部集中收看开幕盛况，全程认真聆听习近平总书记代表第十八届中央委员会所作的报告。

收看过程中，大家边听边记，倍受鼓舞，倍感振奋，对报告中提出的一系列治国理政新理念新思想新战略进行了热议和讨论。大家一致认为，党的十九大是在决胜全面建成小康社会、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。报告总揽全局、主题鲜明、高屋建瓴，明确了新时代中国共产党的历史使命，阐释了新时代中国特色社会主义思想和基本方略，是一个体现全党意志、反映人民意愿的报告。大家纷纷表示，将坚决拥护以习近平同志为核心的党中央的集中统一领导，牢固树立“四个意识”，坚定中国特色社会主义“四个自信”，不忘初心、牢记使命，立足岗位、扎实工作，以实际行动彰显共产党员忠诚、干净、担当的政治本色。

徐厚乾强调，机关全体党员干部要把深入学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一段时期的重要政治任务，通过理论中心组、集体学习、支部“三会一课”等形式，先学一步、学深一层，力争学深悟透、融会贯通，积极做十九大精神的宣传者、实践者和推动者。要在全市侨联系统、侨界群众中迅速掀起学习宣传热潮，通过举办侨联干部培训班、基层走访调研、在新媒体平台推送学习文章等方式，让侨联系统干部职工深刻领会精神实质，准确把握深刻内涵，让侨界群众及时了解报告中的为民利民惠民精神，切实发挥好政治引领作用，使侨界群众紧紧团结在党的周围，听党话、跟党走。要把学习宣传贯彻党的十九大精神与全市“喜迎十九大、决战四季度”活动有机结合，坚持挂图作战、挂图督战，对照既定的时间表、任务书和路线图，把责任落实到人，把措施落实到位，确保圆满完成全年各项任务目标，以优异成绩向党的十九大献礼。

（办公室）

## **创城工作得民心 社区感谢送锦旗**

10月24日，日照市东港区秦楼街道星海社区居委会主任和包联网格长带着社区广大居民的谢意，把一面题有“真抓实干 服务于民”的锦旗送到市侨联，感谢市侨联创城期间对社区工作的大力支持。

自今年全市创城百日誓师大会启动以来，市侨联对照《两个测评》体系要求，先后组织58次、212人次到包保网格内小区开展卫生整治、文明宣传、入户调查、迎查备战等志愿服务工作，对小区内的违建违停、私搭乱建设施以及废旧物品积存点等进行了彻底治

理，对小区居民楼内外非法小广告等城市“牛皮癣”进行了集中清理。针对包联社区居民集中反映的几个老大难问题，市侨联领导现场办公，会同社区负责人、物业公司、开发商共同研究协商解决方案，在办公经费紧张的情况下，出资 12000 余元帮助天力如意家园和锦绣家园小区更换破损单元门、粉刷楼道墙壁，帮助社区启动“书香社区”读书活动并购买奖品，社区居民反响强烈，纷纷为市侨联务实为民的工作作风点赞。

在与社区负责人座谈交流时，市侨联党组书记徐厚乾表示，虽然创城工作已经阶段性结束，但市侨联与社区之间将继续保持密切联系，下步会结合侨联工作特点，继续参与、共办社区活动，开展多种形式的志愿服务，帮助社区解难题、办实事，提升社区居民的幸福感。

(办公室)

## 日照市侨联开展“学习党的十九大· 喜看家乡新变化”系列活动

为迅速学习贯彻党的十九大精神，喜迎九九重阳节，凝侨聚力服务发展，10月26日，日照市侨联举办“学习党的十九大·喜看家乡新变化”考察调研暨座谈交流活动。全市侨界人大代表、政协委员、离退休老干部、老归侨联谊会成员以及机关干部职工一行20余人参加活动，市侨联党组书记徐厚乾、主席张宗焕，市旅发委副主任赵志超等出席活动。

活动期间，围绕“旅游富市”专题，大家实地考察了东夷小镇、

日照海洋馆、阳光海岸露营公园、白鹭湾小镇等全市旅游业重点项目和工程。一路上看亮点、听汇报、深交谈，亲身感受旅游业发展的迅猛势头和取得的显著成效，对全市旅游业发展充满了信心和期待。

在五莲县大青山中国侨联国际文化交流基地专门召开座谈会，重点传达学习了党的第十九次代表大会精神，对如何掀起学习宣传贯彻热潮作出安排部署。市旅发委副主任赵志超围绕全市“旅游富市”战略实施情况，向全体与会人员做了生动具体的介绍。座谈交流环节，大家畅所欲言，建言献策。老干部、老归侨们纷纷表达了对党、对祖国、对家乡的热爱，一致认为新思想引领新时代，新目标开启新征程，对党代会报告中专门强调“要广泛团结联系海外侨胞和归侨侨眷，共同致力于中华民族伟大复兴”，倍感振奋和鼓舞。侨界代表、委员们结合各自行业和领域实际，针对“旅游富市”战略提出了许多有见解、有思路、有针对性的意见建议。

张宗焕在会上提出三点要求，一是把深入学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一段时期侨联系统的重要政治任务，迅速掀起学习宣传热潮，特别是侨界代表委员、老干部和机关工作人员，要带头学、深入学，充分发挥政治思想引领作用。二是增强参政议政为大局服务、为侨服务意识，把为中心工作建言献策、反映社情民意和侨界心声，作为侨界代表委员的一项重要职责，多出高质量、有分量的提案、议案和建议。三是重视和加强老干部、老归侨工作，认真落实有关政策，做到在政治上尊重、生活上关心、思想上重视、感情上贴近，同时希望老干部、老归侨们退休不褪色、离岗不离党，积极拥护、广泛参与全市经济社会发展和侨联事业改革各项工作，

为建设美丽富饶、生态宜居、充满活力的新日照多多增添正能量。

(办公室)

## 日照市侨联坚持学在前、谋在前、干在前 迅速贯彻落实十九大和省市领导干部会议精神

近日，市侨联先后组织召开机关全体工作人员会议、离退休党员干部和侨界人大代表、政协委员、归侨侨眷代表人士座谈会，迅速传达学习党的十九大精神和省、市领导干部会议精神，把侨界思想和行动高度统一到党的十九大和省委、市委决策部署上来。

**坚持学在前，学深悟透。**一是通过学习宣传进一步强化思想引领。通过理论中心组学习、支部集中研讨、下发通知、举办侨联干部培训班等方式，在全市侨联系统和侨界中迅速掀起学习宣传贯彻热潮，让侨联干部系统全面学、联系实际学，特别是学深学透习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方略等一系列新理念、新论断、新部署、新举措，将精神实质内化于心、外化于行。二是通过学习宣传进一步凝聚侨心侨力。充分利用侨联门户网站、微信群和公众号等新媒体平台，加大十九大精神宣传的覆盖面和影响力，进一步激发海内外侨胞爱党爱国爱家乡的热情，汇聚侨智侨力投入祖国建设和家乡发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出新的贡献。

**坚持谋在前，谋到实处。**紧紧围绕市委、市政府中心工作，提前谋划 2018 年重点工作任务。一是着力提升为大局服务水平。以侨搭桥聚力推进“三招三引”，打造高端智库提升参政议政能力，全力打赢扶贫脱贫攻坚战。二是着力打造“五个一”为侨服务品牌。

建好直接联系服务侨界群众制度，实施关爱侨界空巢老人行动，开展“五送进侨企”惠侨活动，搭建涉侨案件通报联系平台，丰富“亲情中华”文化品牌。三是着力夯实基层基础工作。积极谋划、推进侨联改革，加强基层侨联组织体系建设，推进“侨胞之家”实体阵地和“网上侨胞之家”服务平台建设，启动侨胞口述史编写工作。

**坚持干在前，干出成效。**按照全市“喜迎十九大、决战四季度”工作部署，在机关组织开展“两对照三查找”回头看活动，对照年初工作任务目标和先进标杆，“深下去”找差距、“回头看”补短板、“定措施”抓整改，明确第四季度任务书、路线图、时间表以及责任领导、责任部室和责任人，层层传导压力、压实责任，半月一调度、一月一汇总，提升标杆奋力赶超，狠抓作风提质增效，确保圆满完成全年目标任务，为全市早日实现“追赶、摘帽”和“双增双突破”目标贡献侨界力量。

**(办公室)**

## **【区县侨联、侨社团工作动态】**

### **东港区 2018 年度归侨生活困难补助资格认证圆满结束**

为扎实做好 2018 年度归侨生活困难补助的预算编制工作，确保归侨生活困难补助发放的准确性、及时性和公平性，10 月 17 日至 19 日，东港区侨联、外侨办开展了全区归侨生活困难补助资格认证工作。

此次资格认证工作主要包括领取归侨生活困难补助人员是否健在、新申报困难补助增加人员是否符合条件等。在认证过程中，通过“面对面”登门入户核查确认的方式，对全区正在享受归侨生活困难补助的 55 名人员进行了认证。经过认证，有 51 名生活困难归侨继续享受归侨补助金，对已死亡的 4 人按照有关政策规定停止发放待遇，对新申请补助人员进行了进一步核实。同时，通过督查，各村（社区）对正在享受上述待遇的人员张榜公示率达到了 100%。对死亡人员采取逐一核实，确保了认证工作客观、公正、有效，不虚报、瞒报，“应补尽补，有进有退”，体现归侨生活补助政策的严肃性与准确性。

（东港区侨联 秦纪峰）

## 东港区侨联牵线搭桥 美国华侨眷属资助贫困学生

10 月 21 日上午，在东港区侨联负责人陪同下，美国侨眷吴茂余先生为家庭生活困难、品学兼优的侨眷学生杜鹏、杜婷（均为化名）双胞胎兄妹送去了 4000 元资助金。

杜鹏、杜婷（均为化名）双胞胎兄妹今年 7 岁，东港区后村镇人，现在开发区某小学就读。孩子父亲去年因车祸身亡，母亲无固定工作，家庭十分困难。在走访看望该贫困家庭时，吴先生鼓励孩子母亲正视眼前的暂时困难，鼓起生活的勇气，努力把孩子培养成有益于国家和社会的人才，并表示年底看望孩子时再资助 2000 元，同时将介绍周围其他有爱心的朋友加入到资助贫困归侨侨眷学生的

行列中来。东港区侨联代表受资助的学生，感谢吴先生的慈善义举和对区侨联工作的支持。

一直以来，东港区侨联牢记习总书记“当好海外侨胞和归侨侨眷的贴心人，成为侨务工作的实干家”的指示要求，把为侨界群众办好事实事作为一项重要工作，充分发挥侨联联系广泛的优势，致力于为海外侨胞、港澳同胞、归侨侨眷中的爱心人士搭建扶贫济困平台，把党委、政府和侨联组织的温暖送到每个贫困归侨侨眷心中。

**（东港区侨联 吴秀丽 秦纪峰）**

---

报送：市委、市人大、市政府、市政协领导，省侨联领导。

分送：市委办公室、市政府办公室、市人大教工委、市政协文联委。

市直各涉侨部门单位、各侨联分会、各区县分管领导及侨联（办）、  
上级侨联组织及友好侨社团

---

日照市归国华侨联合会

2017年11月14日印发

---